

国务院办公厅印发《农村残疾人扶贫开发纲要(2011-2020年)》

2020年实现农村残疾人不愁吃穿

□新华社北京1月19日电

国务院办公厅日前印发了《农村残疾人扶贫开发纲要(2011-2020年)》。

《纲要》认为,目前我国农村仍有2000万以上的贫困残疾人。由于残疾影响、受教育程度偏低、缺乏技能、机会不均等、扶贫资金投入不足等原因,残疾人仍是贫困人口中贫困程度最重、扶持难度最大、返贫率最高、所占比例较大的特困群体,是农村扶贫工作的重点人群。加大农村残疾人扶贫开发力度,缓解并逐步消除残疾人绝对贫困现象,缩小残疾人生活水平与社会平均水平的差距,是贯彻落实科学发展观的迫切需要,是全面建设小康社会、实现全体人民共同富裕的必然要求,是促进社会公平、构建社会主义和谐社会的重要内容。

《纲要》提出了2011-2020年农村残疾人扶贫开发的基本原则:加强扶贫开发与农村社会保障制度和基本公共服务政策有效衔接,把落实农村各项社会保障政策、措施作为解决残疾人温饱、稳定残疾人基本生活的根本途径,把扶持残疾人家庭发展生产、增加收入作为帮助农村贫困残疾人摆脱贫困的



根本手段,把推进基本公共服务均等化、提高农村残疾人综合素质和生产生活能力作为扶助农村贫困残疾人改善状况的根本目标。

《纲要》提出了2011-2020年农村残疾人扶贫开发的总体目标:到2015年,农村残疾人生活

总体达到小康,基本生活得到稳定的制度性保障,参与社会和自身发展状况显著改善;农村残疾人社会保障体系和服务体系基本框架建立,保障水平和服务能力明显提高。到2020年,稳定实现农村残疾人不愁吃、不愁穿,全面

保障平等享受基本医疗、基本养老、教育、住房和康复服务。农村残疾人家庭收入达到或接近当地平均收入水平,基本公共服务覆盖农村残疾人并不断提高水平,残疾人生活有保障,生活有尊严,发展有基础。

最高法:涉农民工讨薪案件可减免相关费用—— 恶意欠薪“工头”将被追刑责

□新华社北京1月19日电(记者 杨维汉)

记者19日从最高人民法院获悉,为确保农民工及时、足额取得劳动报酬,保障民生,最高人民法院近日就进一步做好涉农民工工资案件的执行工作发出通知,要求各级人民法院紧密结合中央有关农村工作的方针政策,把做好涉农民工工资案件的执行工作作为当前

的工作重点,高度重视,加强领导,明确要求,严格责任,切实维护农民工合法权益。

最高人民法院有关负责人指出,全国法院要对涉农民工工资执行案件进行全面排查,掌握案件总数、种类等情况,研究提出对策。要充分发挥执行指挥部的作用,对农民工申请人开辟绿色通道,对案件特别是群体性申请或上访案件,要及时受理或处理,优先安排解

决。按照有关规定减免申请执行费、实际执行支出等费用。

通知强调,对涉农民工工资案件,要按照申请人请求或者按照规定流程及时主动查找被执行人财产线索。根据情况强化冻结、扣押、查封、拍卖、变卖等强制措施。对被执行恶意拖欠、携款逃匿等行为依法追究规避执行的责任,依法处罚。违法情节严重的,依法拘留、罚款直至追究刑事责

任。涉农民工工资执行案件较多的法院,可开展专项集中执行活动。对已经到位的执行款,要简化审批发放手续,保障农民工及时、足额领取。对被执行人没有履行能力而申请执行农民工确有经济困难的,可根据各地司法救助的规定,及时给予执行救助。

这位负责人还表示,各级法院对符合限制高消费、限制出境等条件的被执行人,及时采取相应措施。

台湾选务机关公告

马英九吴敦义当选下届台当局正副领导人

□新华社台北1月19日电(记者 陈斌华 李惠子)

台湾选务主管机关“中选会”19日举行委员会议,会中审定通过并公告马英九、吴敦义当选下届

台湾当局正、副领导人。

该会主任委员张博雅将于20日向两人致送当选证书。

按照台湾地区领导人选举罢免有关规定,各候选人选举得票数达当选票数1/3以上者,可

获得竞选费用补贴,每票补贴30元(新台币,下同)。因此,马英九、吴敦义可获补助2亿673万4170元,蔡英文、苏嘉全可获补助1亿8280万7340元,由他们所属政党领取。这两组候选人得

票数均超过选举人总数5%,登记参选时交的1500万元保证金都会发还;另一组候选人宋楚瑜、林瑞雄因得票数未超过选举人总数5%,所交的1500万元保证金不予发还。

我严重不满美将淘宝等列入恶名市场名单

□据《新京报》

18日,商务部召开例行发布会。会上,针对美国贸易代表办公室在去年年底将包括淘宝网在内的一些中国实体及网络商城列入“恶名市场名单”一事,商务部首次予以回应,新闻发言人沈

丹阳称,中方对此表示高度关注和严重不满,希望美方作出更公正的评价。

去年12月20日,美方发布新版“恶名市场名单”,其中包括义乌小商品城、海龙电子城、秀水街、淘宝网等一系列中国市场,称它们“涉嫌盗版或经营假

冒伪劣产品”。新版本删除了原来名列其中的百度公司,原因是百度已同意向一些唱片公司支付版权费用。

对此,沈丹阳指出,美方在“恶名市场名单”中,对中国相关企业的描述使用“据称”或者“行业指出”等模棱两可的措辞,既没

有确凿的证据,也没有详细的分析,是非常不负责任和不客观的。中方认为,美方应该全面客观地反映中国政府和企业在知识产权保护方面所做的努力和取得的进步,并进行公正评价,避免对中方企业造成不应有的负面影响。

中疾控将发布PM2.5健康预警

□据 新华社

中国疾控中心已经启动有关雾霾天气中微小颗粒物(PM2.5)对人体危害的研究工作,将来向社会发布预警信息。18日,中国疾控中心环境所副所长徐东群作出上述表示。

他透露,目前中疾控已开始对雾霾天气对人体健康的影响进行研究,启动了监测预警体系建设。

此次研究综合了环保部门数据、气象数据和疾控中心的死因监测数据,以希望得出这一天气对健康的危害。研究的内容包括雾霾天气时的超额死亡,对呼吸系统心脑血管疾病发病和死亡的影响等。

参与棚户区改造 企业可享税收优惠

□据《人民日报》

财政部、国家税务总局近日发出通知称,国有工矿企业、国有林区企业和国有垦区企业参与政府统一组织的棚户区改造,并同时满足一定条件的棚户区改造资金补助支出,准予在企业所得税前扣除。

通知对条件作出了详细说明。该棚户区须位于远离城镇、交通不便,市政公用、教育医疗等社会公共服务缺乏城镇依托的独立矿区、林区或垦区;此独立矿区、林区或垦区不具备商业性房地产开发条件;棚户区市政排水、给水、供电、供暖、供气、垃圾处理、绿化、消防等市政服务或公共配套设施不齐全;该棚户区房屋集中连片户数不低于50户,其中,实际在该棚户区居住且在本地区无其他住房的职工(含离退休职工)户数占总户数的比例不低于75%;按照《房屋完损等级评定标准》和《危险房屋鉴定标准》评定,棚户区房屋属于危险房屋、严重损坏房屋的套内面积不低于该片棚户区建筑面积的25%。

北京常住人口突破2000万 人均GDP接近发达国家水平

□新华社北京1月19日电(记者 任峰)

截至2011年年末,北京常住人口已经突破2000万,达到2018.6万人,比2010年增加了56.7万人。按常住人口计算,北京人均地区生产总值80394元(按年平均汇率折合12447美元),已经接近发达国家水平。